

SLOVENSKA POSLANKA V EP

Kaj je Codex Alimentarius?



V Sloveniji že zelo dolgo, z razmahom po nekaj mesecih, po elektronski pošti zakroži verižno sporočilo o t. i. Codexu Alimentariusu. Vsebina pisma vzbuja srh, saj nepodpisani avtor piše, da po Codexu Alimentariusu ne bo več potrebno označevati živil, ki so gensko spremenjena, da bosta sadje in zelenjava izpostavljena sevanju, da bodo vse živali v reji za hrano ali mleko morale dobivati rasi hormon proizvajalca Monsanto in tudi njihove antibiotike. Omenja tudi popolni prepovedi naravnih zdravil in prepoved organskega kmetovanja ter ob koncu navaja, da bo zaradi posledic Codexa po svetu umr-

lo tri milijarde ljudi. Ob tem še doda, da Codex stopa v veljavo ob koncu leta 2009.

Ali je vse to res? Bi bila evropska politika zaradi interesov multinacionalk resnično pripravljena podpreti za Evropejke in Evropejce tako zelo škodljive ideje? Ne, trditve v verižnem pismu so izmišljene! Codex Alimentarius je zbirka pravno neobvezujočih mednarodnih standardov za živila, smernic in dobre prakse. Z njimi se ukvarja komisija Codex Alimentarius, ki je skupni organ Organizacije za prehrano in kmetijstvo in Svetovne zdravstvene organizacije pri Združenih narodih.

Slovensko Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je že v letu 2009 opozorilo, da je vsebina verižnega pisma neresnična in zavajajoča, poleg tega ta dokument ne bo postal zavezujoč. Toda odpor številnih ljudi, ki so zavajajoče verižno pismo kome-

tirali, kaže, da je odpor proti gensko spremenjenim organizmom (GSO) zelo velik.

Zakonodajni predlogi, ki so v obravnavi v odboru za okolje Evropskega parlamenta, pa v nasprotju s peticijo proti Codexu Alimentariusu zelo resno in zavzeto obravnavajo teme, ki naj bi pripomogle, da bi potrošniki živil prejeli čim več pomembnih in koristnih informacij že v trenutku, ko se odločajo za nakup. Zato je v obravnavi tudi označevanje živil na njihovi embalaži. Vas je že kdaj zmotilo, da so podatki na embalaži določenih prehranskih artiklov izraženi povsem nepregledno in v tako drobnem tisku, da ga niti oseba brez težav z vidom ne more prebrati brez povečevalne lupe? Na policah trgovin je takšnih kar precej. Pri poročilu, ki je trenutno v obravnavi, si poslanke in poslanci prizadevajo, da odpravi sedanje težave in s primerno regulacijo omogoči boljšo preglednost. Tudi sama bom podprla vse tiste predloge, ki nam bodo življenje predvsem poenostavili in ne otežili.

Dr. Romana Jordan Cizelj